

# 百岁老人换骨记



□记者 石文禹 文/图

魏翠娃躺在病床上,同外孙聊着天儿,床头一束康乃馨散发着淡淡的香气……这位104岁的老人在一周前刚做完股骨头置换手术,右腿还缠着厚厚的纱布,此时的她似乎已经忘记了手术给她带来的伤痛。

4月1日下午,记者来到洛钢医院病房,探望这位本报曾多次报道过的寿星,她的乐观、淡定深深地感动了大家。

## 脚下一滑,百岁老人股骨断裂

3月9日下午,家住关林街的魏翠娃老人跟往常一样,准备到院子里散步,走到客厅时,脚下突然一滑,摔倒在地板上。她试图自己站起来,可右腿怎么也不听使唤。外孙张书军听到动静,立即跑进客厅,将老人扶到床上,老人一直说右腿疼并且不能伸展。

当天晚上,亲人们将老人送进

洛钢医院。经过检查,老人的右腿股骨与胫骨连接部分出现断裂、错位,需要立即进行股骨置换手术。否则,右腿将永远丧失站立和行走能力。

## 顾虑重重,能否接受换骨手术

104岁高龄,要做骨头置换这样的大手术,瘦削得只有35公斤的魏翠娃能吃得消吗?

主刀大夫赵占稳介绍,给魏翠娃老人做骨头置换手术,必须保证几个环节万无一失:一是老人年龄大,心肺功能差,手术时必须克服麻醉药对心血管系统的干扰;二是老年人骨质特别疏松,手术中需要把人造合金假骨与体内骨头相连接,打连接孔时要确保不会引发骨头的再次断裂;三是手术的刀口比较长、比较深,出血较多,必须把出血量控制在一定范围内。

外孙、外孙女试探着问老人是否愿意手术,老人说:“这么大年纪了,有什么怕的?就是出啥意外也不能算亏!”

老人态度如此坚决,家人和医生决定冒险一试。

## 手术顺利,生活规律,静候康复

3月25日8时30分,经过一段时间调理的魏翠娃老人被推进手术室(如图)。躺在手术车上,老人还和医护人员说着话。

9时30分,手术正式开始,已经进行了下半身麻醉的魏翠娃躺在手术台上,异常平静。突然,她鼻尖特别痒:“大夫,我鼻尖儿痒,能挠一下吗?”冷不丁儿听到这句话,正在忙碌的医护人员都笑了。

4月1日下午,记者见到魏翠娃老人时,老人说除了伤口有些疼外,也没什么不适的感觉。赵占稳说,老人确实很坚强,她的伤口有17厘米长、7厘米深,应该是很痛的。

魏翠娃的外孙说,老人在手术后的第二天,就开始进食。这些天,她食欲不错,比平时吃得还多一些。据介绍,老人吃东西从不挑食且生活特别有规律——老人一天三顿饭,顿顿不落,早上一碗鸡蛋茶,主食以杂粮和清淡的蔬菜为主,基本不吃肉。住院期间,老人的饮食习惯基本没变。

医生说,根据老人身体的恢复情况,再有一周,老人就可以出院了。

# 一胎十三只,昨日已满月

## 金毛狗妈妈头胎产下多只狗宝宝,专家称这种情况较罕见

□记者 赵玉杰 文/图

“我们家13只狗宝宝一起过满月,您来看看吧!”昨日,家住中铝洛铜三十七街坊的孙先生兴致勃勃地邀请记者到他家,为13只小金毛庆祝满月。

记者来到孙先生家中时,这只立了大功的狗妈妈正在与小狗们亲热(如图)。狗妈妈名叫“水果”,是只金毛导盲犬,是孙先生去年5月从郑州亲戚家领回来的,现在一岁多。不久前,“水果”怀孕了,因为没有给狗接生的经验,它生产前,孙先生特意请院里的养狗专家帮忙接生。

3月5日12时30分,“水果”开始生产,生产过程持续到19时,共产下13只小狗,7公6母。朋友们听说“水果”一胎生了这么多只小狗,都啧啧称奇。

“家人更是把这当成一件喜事,今天给它们过满月!”孙先生说,没想到“水果”这么“厉害”,但是因为母犬只有10个乳头,喂养13只狗崽,远远不够。靠近“水果”的几只小狗正在用力地吃着奶,后面的小狗也使劲地往“水果”怀里钻,但找不到下嘴的地方。

宠物专家陈其德表示,金毛犬



是大型犬类,经训练可做寻猎犬或导盲犬、搜救犬。正常情况下,一只

金毛犬一胎产崽5只至8只。像“水果”这样,头胎就生下13只狗

崽的母狗的确比较罕见,这跟母狗的受孕时机和营养有关。

# 喝无醇啤酒,仪器测不出?

## 交警提醒:安全第一,驾驶员不要抱侥幸心理

□记者 王蕾

近日,有消费者反映,到一些饭店吃饭或到KTV唱歌时,服务员会推销一种无醇啤酒,称喝完这种啤酒后驾车,交警手中的检测仪检测不出酒精浓度。对此,我市交警部门表示,无醇啤酒也含酒精,喝多了照样能检测出酒精浓度。

前几天,市民吴先生驾车和几

个朋友到一家饭店吃饭,有服务员向他们推销燕京牌无醇啤酒。服务员告诉吴先生,喝完这种无醇啤酒不仅不会醉,交警用酒精检测仪也查不出来。

检测不出?抱着怀疑态度的吴先生喝了两瓶无醇啤酒试试效果。喝完之后,他觉得这种啤酒比普通啤酒的味道淡了许多,但喝完嘴里还是有酒味的。

市民杨先生到西工区一家KTV唱歌时,服务员也向他推销金龙泉牌无醇啤酒,并说厂家曾做过测试,喝两瓶无醇啤酒后用酒精测试仪测试体内酒精浓度为零。杨先生说,当晚自己喝了4瓶无醇啤酒后,觉得头有点儿晕,为安全起见,他还是打的回家。

市交警部门提醒司机朋友,由于每个人的体质和酒量都有差别,

有的人喝半斤白酒也不会醉,但是酒精会让人反应迟钝,酒后驾车存在安全隐患。根据相关检验标准,机动车驾驶人每100毫升血液中,酒精含量达到20毫克即为酒后驾驶;每100毫升血液中酒精含量达到或超过80毫克,可以认定为醉酒驾车。驾驶员不要抱侥幸心理,开车不喝酒是对自己和他人的生命安全负责。

## 送实惠 送健康 送快乐

### 《洛阳商报》推出“庆创刊惊喜欢乐送”活动

□记者 赵千里

本报讯 免了!免了!全免了!订《洛阳商报》可免费观赏牡丹、免费体检、免费购物!即日起,洛阳商报推出“庆创刊惊喜欢乐送”活动,为读者奉献精彩大礼。

《洛阳商报》由洛阳日报报业集团主管,4月1日正式创刊,每周出版5期,每期不少于16版;《洛阳商报》是目前我市唯一一张经济生活类的权威报纸,其办报宗旨是“纵观天下、传递真情、启迪财智、服务生活”,为读者提供迅捷、实用的各类财经信息。

活动期间,订阅全年《洛阳商报》(126元)的读者,可获赠神州牡丹园门票2张(价值100元);订阅两年《洛阳商报》(252元)的读者,可获赠神州牡丹园门票5张(价值250元),门票使用时间为4月1日至5月5日,限500名读者。

读者也可选择订阅全年《洛阳商报》(126元)获赠德众商厦50元购物券(抵现金用)和洛阳牡丹妇产医院价值180元的体检卡,体检项目包括妇科内诊、肝功能六项、血脂四项、双侧乳腺红外扫描和子宫、附件B超等8项内容,限500名读者。

此次活动的报纸订阅地点设在洛阳德众商厦(上海市步行街北端)一楼总服务台、洛阳牡丹妇产医院(南昌路1号牡丹广场南侧)一楼客服中心,咨询电话64816906、68611175。

## “酒仙儿”晕乎乎 醉落中州渠

### 幸被市民和民警救出,无生命危险

□记者 邓德洪

本报讯 昨日11时20分,尚不到吃午饭的时间,一名“酒仙儿”已喝得晕乎乎,从中州渠长夏桥栏杆上坠入渠中,幸被热心市民和民警及时相救,没有伤及性命。

昨日11时40分左右,记者赶到现场时,这年约半百、头发花白的醉酒男子刚刚被救上岸,湿漉漉地坐在地上,瑟瑟发抖。

住在中州渠附近的梅女士目睹了事件的全过程。她说,该男子刚走到这里时,头上戴着头盔,但没骑摩托车,看上去“明显喝高了”,见路人就说:“你们喝酒的钱,我打发……”后来,他侧身坐在了长夏桥的栏杆上,双脚离地,有好心的路人上前把他劝了下来,没过多久他又坐了上去。梅女士转身进屋时,突然听见“咚”的一声,跑出去一看,那名男子已经从离水面四五米高的桥上坠入渠中。

“幸好水不深,他仰面躺在渠里不动弹,头盔早被冲跑了……”梅女士说,危急时刻,她赶紧报警,一个20多岁的小伙子飞快地从桥上攀到渠里救人;南关派出所民警也火速赶到现场,和小伙子一起用绳索把男子拉了上来。

不知是醉得厉害还是被吓住了,该男子被救后几乎连话都说不上。民警在附近找到了他的摩托车,并从他身上找出了驾驶证、身份证等物,随即联系了他的家人。

10分钟后,男子的大哥闻讯赶到,并向民警和热心市民道谢,而对刚刚“历险”的兄弟,则是一副“恨铁不成钢”的表情。“他就是好喝酒,去年因为喝酒还丢过一辆摩托车!”男子的大哥无奈地说。